



11月4日下午1点50分左右,在泰安市东平县孟亥村,5岁女孩苗苗被卡在了15厘米宽的墙缝中,动弹不得。本报记者 张伟 通讯员 张黎民 摄

15厘米宽墙缝穿行 五岁娃被死死卡住

消防、村民伸援手,破墙救出孩子

本报泰安11月4日讯(记者 刘国林 张伟 通讯员 张黎民) 4日下午1点50分左右,泰安市东平县孟亥村,一名5岁小女孩在15厘米宽的墙缝中穿行时,不慎被墙体卡住,动弹不得。泰安消防州城中队迅速到场,联合现场村民,成功将女孩救出。

11月4日下午1点50分左右,泰安市东平县孟亥村,已经5岁的小女孩苗苗(化名)走出家门,到屋外玩耍。不一会儿,其母亲曾女士就听到了孩子的呼喊。“孩子上幼儿园大班,出门也就五六分钟,我听见她喊妈妈。”曾女士出门查看,发现女儿在自家与邻居家的墙缝中。

曾女士介绍,墙缝长约6米左右,入口处稍微宽点,但中间位置宽约15厘米,女儿正好卡在中间位置,“墙缝太窄,成人根本

进不去,我大声呼喊,让孩子慢慢退出来,但孩子已经被卡住了,进退不得。”曾女士吓坏了,立即呼喊求救,闻声赶来的村民见状,一边找工具自救,一边让曾女士拨打119报警电话。

泰安消防州城中队到场后,经过现场勘察,发现小女孩所处位置上方空隙较大,于是派出两名消防战士爬上房顶,将打好绳结的绳索抛下,指导孩子将手腕套在绳结中,想将孩子吊上去。但由于小女孩长时间站立,体力不支撑倒在地上,屁股和头部被死死卡住,给救援增加了难度。

根据现场情况,指挥员王德运立即做出战斗部署,命令其他消防队员利用冲击钻和手动破拆工具组,对墙壁进行破拆,扩大作业面积,附近村民也携带破拆工具,加入到救援当

中。由于害怕砖墙掉落杂物对小女孩造成二次伤害,消防救援人员脱下战斗服,盖在小女孩身上,并和孩子父母一起安慰小女孩。

下午3点25分,在破拆壁到有足够作业面后,房顶的两名消防队员利用绳索向上拉小女孩的手臂,同时下方两人向上托举小女孩腰部,协助帮助小女孩站立,随后一名身材瘦小的队员将小女孩从墙缝中救出,现场群众及小女孩的家人顿时松了一口气,对救援人员一再感谢。

下午6点左右,本报记者联系曾女士获悉,小女孩当时受到了一些惊吓,脸上有轻微刮擦,但并无大碍。“这会儿孩子正在家里玩呢,感谢消防救援人员和热心的村民,真的谢谢你们!”



◆村民携带破拆工具加入到救援中,与消防救援人员一起对墙壁进行破拆,以扩大作业面积。
视频截图

临沂兰山区义堂镇党委书记许步忠: 身许百姓步步忠诚,累倒在冲锋路上

许步忠,今年43岁,2016年12月起担任临沂市兰山区义堂镇党委书记。上任伊始,他对自己立下了“说实话、不糊弄;办实事、不懈怠;求实效、不松劲”的三年规划,在带领镇党委班子取得骄人成绩,即将见证义堂这个全国重点镇、中国板材之乡迎来新发展的时刻,许步忠突发疾病,不幸于2018年10月22日殉职。

本报记者 邱明
通讯员 孙磊

工作中突感不适 手术室里不幸离去

10月21日,处理完手头上的几份公文,许步忠赶往当地一家木业公司,这家正值成长期的企业此前打算流转一块土地,用于扩大生产规模。眼下地块里的秋收已近完成,许步忠建议企业尽早拿出方案,这样可以让涉地农户早作打算,避免土地已经种上了越冬作物又被流转造成浪费。

与企业负责人详谈了近两个小时,大约是12点半左右,

许步忠突感身体不适。“去医院的路上许书记脸色苍白,满脸都是汗珠,好像还有胸闷的状况。”驾驶员姜肇州一路疾驶,将许步忠送进了距离最近的镇卫生院。下午3点半,许步忠被转往临沂市人民医院急诊科。心脏造影显示,主动脉夹层动脉瘤正危及他的生命。是夜,在进入手术室准备接受手术治疗的时刻,这种常见于严重外伤或重体力劳动导致的致命疾病带走了许步忠。

“我办公室的门永远为你们敞开。”就任镇党委书记时,许步忠曾对基层村支部书记和群众说,有问题直接去找他。曾经受过许书记帮助的81岁的李大娘,在听闻噩耗后,带着自

己做好的饭菜赶到镇党委,她要送许书记一程。

老母亲照顾孙辈空当 还在木皮厂打工

2016年12月从镇长的岗位调任党委书记后,许步忠立下了“说实话、不糊弄;办实事、不懈怠;求实效、不松劲”的三年规划。在兰山区委组织部的经验报告会上,许步忠把身边其他干部的优点和贡献挨个点了一遍,对自己一字未提。坐在观众席的祝京常当时想说,正是许步忠的平实,才带出一支这么优秀的领导班子。

就任镇党委书记两年的时间,许步忠一一破解了小

散乱企业治理、工业围城、产业升级、板材产业品牌建设和人才培育等难题,在即将迎来骄人发展成果的时刻,他却累倒在了冲锋的路上,不能亲眼见证义堂镇迎来的新发展。

许步忠的发小、同学邵泽山曾将其老父亲推荐到学校传达室工作,许步忠得知后埋怨了邵泽山,认为这样做会让人以为是他以权谋私。失去工作后,许步忠的父亲回村干起了保洁员,而他的母亲在照顾孙辈的空当,还要到村里的木皮厂打工。

在许步忠弟弟的记忆里,哥哥一直很忙,离老家也就十几里的路,回家的次数却很少,

偶尔过年回老家吃团圆饭,有时饺子还没煮好单位有事就走了。因为许步忠忙于工作,家里的大小事都是妻子在支撑,没拍过一张像样的合影、没外出度过假期,家对他来说更像一个休息的驿站。

从家人身上省下的时间和精力,许步忠用到了辖区群众那里。2016年春节,走访困难户的过程中,得知身有残疾的郭道祥爱好写作,他让身边的工作人员为郭道祥送上一台电脑。如今,郭道祥已经由低矮的不足50平方米的老房子,搬到了135平方米的宽敞楼房内,他说:“我要把许书记为百姓操劳的事写进去。”